江苏省第十八届运动会高校部篮球预赛（南京赛区）
暨2013南京高校普通大学生篮球比赛竞赛规程
一、主办单位：江苏省教育厅、江苏省体育局 

二、协办单位：江苏省学生体协高校工作委员会

三、承办单位：江苏省学生体协高校工作委员会南京分会

南京医科大学

四、决赛日期、地点

比赛日期：2013年9月14日—9月29日（周三、周六、周日）
比赛地点：第一阶段：参赛有关高校          

第二阶段：南京医科大学（江宁校区）
五、参加单位：各普通高等学校

六、比赛分组
男子甲B组（本科院校）、男子乙组（高职高专）
女子甲B组（本科院校）、女子乙组（高职高专）
七、运动员参赛条件

（一）参赛运动员必须是中华人民共和国公民，并在“中国高等教育学生信息网”注册的普通全日制在校大学生；凡属成人高等教育系列的学生均不得报名。

（二）思想进步，文化课考试合格，遵守运动员守则，并经医院检查证明身体健康且适合参加所报名项目的比赛。

（三）在江苏学生体协高校工作委员会正式注册，并取得《江苏省大学生运动员注册卡》者。

（四）凡按高水平运动员招生政策录取的学生（体工队专业运动员参加过各类职业比赛者，自2013年起按高水平运动员招生政策，入学年龄超过20周岁者，均不得报名参赛）以及体育院(系)中体育类专业（以新生录取为准）的参赛运动员，只能报名参加高水平组比赛。

（五）运动员只能代表一所学校报名参加一个部、一个项目的比赛。

八、参赛办法

（一）运动员注册：

1、凡获得决赛资格的学校，报名参加本届运动会的运动员，需进行注册。方法：直接登录http://211.151.94.148/athlete/index.isp,根据注册须知，进行网上注册。

2、经审核注册合格后，由江苏省学生体协高校工作委员会统一发放“江苏省大学生运动员注册卡”。按照规定对每名运动员收取注册制卡费30元（有效期4年）。

3、注册截止时间：赛前30天。

4、为加强赛前的监督，参赛运动员名单将于赛前20天在网上予以公示。凡因资格问题被取消的运动员，一律不得更换。

（二）报名规定：

每单位限报1队，每队领队1人，教练员2人，运动员12人。

（三）报名日期：
比赛报名截止日期为8月30日。逾期报名（以当地邮戳为准），一律不得参加比赛。
（四）报名地点：南京市汉中路140路南京医科大学体育部；邮编：210029；电子报名表请于2013年8月30日前发至南京医科大学体育部葛彬老师处，邮箱：gebin@njmu.edu.cn，手机：13913870270。
（五）请参赛学校派一名领队于9月5日（周四）16:00在南京医科大学（江宁校区）体育馆会议室参加抽签仪式。
九、竞赛办法

（一）比赛执行国家体育总局篮球运动管理中心最新审定的《篮球竞赛规则》。

（二）第一阶段根据报名情况分组进行单循环比赛。第二阶段进行交叉赛，决出1—8名。
（三）特殊规定：
1、若不能提供比赛场地的报名单位需在报名表上注明。
2、第一阶段以积分高低确定比赛名次。胜一场积2分，负一场积1分，弃权为0分，积分高者名次列前。如遇积分相同，则按相同队之间的胜负关系排列；多队相同，则按得失分率排列名次。
（四）各队须准备深、浅两套不同颜色比赛服，号码必须为4一15号，且号码清晰，严格按照《篮球竞赛规则》中的相关规定执行。
十、录取名次、计分和奖励办法

1、各组别分别录取前八名。
2、获得前八名的代表队颁发奖杯、运动员颁发成绩证书。
3、本科组前六名，专科组前四名进入决赛阶段比赛。
十一、其他：
（一）各代表队报到时需交验运动员录取大表、学生证、第二代居民身份证、人身意外伤害保险单据、运动员健康证明。上述证件必须为原件，证件不齐或不符者不得参加比赛。
（二）经费：

1、每支参赛队需交报名费1000元；比赛保证金2000元。
2、裁判员由赛会统一安排。
（三）关于办理保险规定：

凡参加比赛的运动员、教练员及工作人员，必须由参赛单位在其当地保险公司办理和购买“人身意外伤害保险”（含往返赛区途中及比赛期间），各单位报到时，须向组委会交验保险单据，否则运动员不得参加比赛。
十二、资格审查

（一）为了端正赛风，体现举办全省大学生运动会的育人宗旨，各学校对本单位报名参赛运动员资格要进行严格、认真的审查，按照《江苏省第十八届运动会高校部竞赛规程总则》的规定，严格把关，坚决杜绝弄虚作假、冒名顶替等违反规定的行为。

（二）成立江苏省第十八届运动会高校部资格审查及纪律监督委员会，将在赛前、赛中、赛后，严格按照《江苏省第十八届运动会高校部竞赛规程总则》的规定，对所有报名运动员的参赛资格进行严格审查，对出现违反规定、弄虚作假、冒名顶替等行为的运动队(员)将严肃处理。并负责对各参赛学校代表队(员)的纪律监督、检查等工作。

（三）对违反资格规定、比赛纪律的运动队(员)及其所在单位的处罚规定，按照《全国学生体育竞赛纪律处罚规定》执行。

（四）凡因对运动队(员)的资格等问题提出申诉者，须向“资格纪律监督委员会”提交领队签署的《申诉报告书》，并交纳申诉费人民币1000元。如胜诉则退还申诉费，败诉则不退还申诉费。

十三、本规程未尽事宜，另行通知。

十四、本规程解释权属省教育厅。
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